
 

旭町小学校だより 第８号 令和４年１１月１日 

  文責：馬場 英晃（教頭） 
          

    
 

 校長講話 ～人権強調月間に寄せて～ 
 

１０月２６日の校長講話は、人権強調月間を受けて、校長先生からお話がありました。「からすたろう」

というお話を通じて、当事者の思いや背景に心を寄せながら、共に生きていくことの大切さについて考える

機会となりました。子どもたちは、主人公の男の子（からすたろう）と周りの人たちの様子に目を向けて、

リモート画面の校長先生の語りに耳を傾けていました。      

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【校長講話より】 

みなさん、1 階の「あさひまち 花さき山」見てくれたでしょうか。みんなから寄せてもらった、友だ

ちのよいところが貼ってあります。少し紹介します。 

○えんぴつを落としたときに拾ってくれてありがとう。 

○困ったときや悲しいとき、相談にのってくれてあり 

がとう。 

○遠足でいっしょに遊んでくれてありがとう。 

○ふりかえりがしっかり書けててすごいです！！ 

○倒れているみんなの大豆の鉢をなおしてくれてあり 

がとう。                      ＜優しさの花が咲き乱れる「花さき山」＞ 

 このように、友だちのよさに気づける、感謝できる旭町の子どもたちです。とてもうれしいですね。 

 さて、今日は「からすたろう」という絵本を紹介します。 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

Ｒ４－11 

【からすたろう】あらすじ 

 小学校に入学した男の子。誰もこの子を知りません。もちろん名前を知りません。 

男の子はまわりの子になかなかなじめず、休み時間も独りぼっち。 

誰も関わってくれません。でも、男の子は毎日学校に 

通います。遠い遠い家から。雨の日も雪の日も。 

 ある日、クラスのみんなで裏山に出かけます。そこ 

でみんなは驚きます。男の子は野ブドウやヤマイモの 

ことをよく知っていたのです。担任の先生は、この子 

の描いた絵をみんなに見てもらいたくて、ていねいに 

貼り出します。そして学芸会の日、男の子は舞台に立 

ちます。演目は「からすの鳴き声」 会場ではどよめきが起きます。「あの子に何ができるんだい！」

「鳴き声だってよ。からすの鳴き声だってよ！」口々に声が飛ぶ中、男の子は鳴きまねをします。生ま

れたばかりの元気な声、母さんがらすの声、朝早くの声、村に不幸があったときの声・・・。誰の心も、

男の子が毎日通ってくる遠い山の方に連れて行かれました。目の前にその情景が広がります。発表が終

わったとき、拍手は鳴り止みません。「この子はすごいぞ。」「たいしたもんだ！」そんな声が広がる中、

先生はどうしてからすの声まねができるようになったのか、説明しました。「毎日、暗いうちから家を

出て、日が沈む頃に家に戻り、毎日毎日、6 年間、独りで・・・。」その 6 年の間、いかにぼくたちは

男の子につらくあたったかを思い出して泣きました。大人も「そうだ、そうだ。あの子は大したもんだ。」

と言いながら涙をふきました。 

 

 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

子どもたちの様子  ～探究的な学びより～ 

＜どんなことを学習したいか、友だちと練り合う＞     ＜自分たちの願いの実現に向けて専門家と相談する＞ 

＜怪我をした魚の行方を心配そうに見守る＞       ＜自分自身(ありのままの自分)と向き合って走る＞ 

＜地域の方と対話しながらサツマイモを探す＞       ＜目が見えない相手を優しくエスコートする＞ 

 
 

 

 

あまりにもからすのまねがうまかった男の子は「からすたろう」と呼ばれるようになり、やがて卒業 

を迎えます。時折街に降りてきたとき、「からすたろう」と呼ばれると、男の子はうなずいては微笑み 

ます。そして、自慢げに家に帰っていきます。  

       

この最後の「『からすたろう』と呼ばれると、男の子はうなずいては微笑みます。 

そして自慢げに家に帰っていきます。」のところで、どんなことを感じますか。 

このように投げかけて、講話を終えました。 

今回、時間の都合等で、作者には申し訳ないですが、内容を一部改編させていた 

だきました。誰もが自分らしさを発揮し、よさや努力を周りが受け止め、共に歩ん 

でくれる事を願っています。子どもも大人も。 

【からすたろう】 作：八島太郎  出版：偕成社一 

 



お知らせ 
 

＊Home＆School について 

保護者向け情報発信ツール「Home＆School（Ｈ＆Ｓ）」の運用をスタートして数週間が経ちます。学校から

のメールは無事に配信されているでしょうか。また、欠席連絡は不具合なく行えているでしょうか。Ｈ＆Ｓ

を利用する中で、お困りのこと等がありましたら、学校までご相談ください。 

また、「Home＆School（Ｈ＆Ｓ）」による欠席連絡について、以下の通りご確認をお願いします。 

 

 

＊今後の予定（１２月の主な行事予定） …新型コロナウイルスの感染状況によって変更する場合があります。  
  

       ３日（土） 県立中学校入試選抜      

６日（火） 町別子ども会 ※町別子ども会に先立って校外指導委員会があります。 

     ７日（水） ＰＴＡ執行部会  職員会議   

１２日（月）～１６日（金） 子どもとの面談 

１２日（月） 口座振替日     

１６日（金）～２２日（木） 学期末清掃 

１９日（月）～２２日（木） 希望者懇談会 

１９日（月） ６年薬物乱用防止教室 

２３日（金） ２学期終業式（下校 11:50） 

 

    

 

○Ｈ＆Ｓによる当日の欠席（遅刻・早退）の連絡は、朝５：００～朝８：１０の間に可能です。なるべく

この時間内に送信していただき、それ以降にどうしても遅れる連絡は、電話にてお願いいたします。 

○すでに分かっている翌日の欠席（遅刻・早退）の連絡は、前日の朝５：００～夜７：００の間に可能で

す。それ以降は、当日の欠席（遅刻・早退）の連絡で送信してください。 

○事前（１週間前など）に連絡帳などで知らせていただいてある欠席（遅刻

・早退）の連絡も、入力可能な日にちが来ましたら、再度、Ｈ＆Ｓを通じ

て送信してください。 

○学校が連絡を受け付けたかどうかについては、既読マークで確認をしてく

ださい。学級担任がまとめて確認を行う場合もあり、すぐに既読がつかな

いこともありますので、ご承知おきください。 

○コメント欄の使用については、以下のことにご留意ください。 

 

①学級担任からコメント欄への返信はいたしません。そのため、コメント欄に問い合わせやお願い等 

を書かれてもお答えができません。 

②上記の理由から、コメント欄には、「欠席理由」の説明のみを書き、それ以外に学級担任に伝えた 

いこと（問い合わせやお願い等）がありましたら、Ｈ＆Ｓに送信した後に、別途お電話でお知らせ 

ください。 
 

〇特別支援学級の児童の欠席（遅刻・早退）の連絡は、特別支援学級の担任に直接届きません。特別支援

学級で行事等がある日は、特別支援学級の担任が欠席状況を迅速に把握したいので、Ｈ＆Ｓに送信した

後に、別途お電話でお知らせください。 

○新たな試みとしてスタートしております。しばらくの間は不慣れ・不具合等のご不便をおかけするかと

思いますが、何卒ご理解とご協力をいただきますようよろしくお願いします。 

＊今回の学校だよりは、「あさひカフェ通信」を 

いっしょに掲載していますのでご覧ください。 

 

 



 
 

 

                                    文責：カフェ店長 滝澤 

マスコットの名前は 「さくらちゃん」 と 「ゆうくん」 

「あさひカフェ」のマスコットキャラクターの名前は「さくらちゃん」と

「ゆうくん」に決まりました。児童会のみなさんを中心に全校でしっかり考

えて決まりました。これからずっと仲よくしてあげてください。 

「あさひカフェ」は毎週水曜日10時10分からは『お祭りの日』で、い

ろいろなゲームが楽しめます。また、金曜日は『静かな日』で、ゲームをし

ないで話をしたり自由にゆったりとした時間を過ごすことが出来ます。児童

の皆さん‼そして地域の皆さん‼カフェに来てゲームや会話を楽しんでく

ださい。 

 

「あさひカフェ」 サポーター 信大生のおもい 

こんにちは、信州大学から来ました、奥村と渡邉です。 

みんなが少しでも学校に来たいと思えるように、楽しめる場所をつくってい 

きたいと思っています。旭町小学校のみなさんは、とても元気がよく、会う 

とあいさつをしてくれるようなすばらしい方々ですね。勉強することも大切 

ですが、楽しく遊ぶことも大切だと思います。ぜひ学校に来ることの楽しさ 

を見つけてください。このあさひカフェがその手助けとなれたらうれしいで 

す。 みんなと会えるのを楽しみにしています。ぜひ来てくださいね‼ 

これからもよろしくお願いします。 

 

 

                   

 

これからの『あさひカフェ』の予定 

「お祭りの日」 毎週水曜日 10:10～10:35   10:40～12:00 は「なかよし学級」の時間 

 11 月 2 日（水） ２年生            12 月 7 日（水）  6 年 2 組・1 年 2 組 

 11 月 9 日（水） 100周年記念で休み     12 月 14 日（水） 5年 1 組・3 年 1 組 

 11 月 16 日（水） 1 年生                      12 月 21 日（水） 5年 2 組・3 年 2 組 

   11 月 30 日（水） 6 年 1 組・1 年1 組 

「静かな日」 毎週金曜日 10:10～12:00 

6 月１5 日 １年生はじめてのカフェ 

滝澤さん 奥村さん 渡邊さん 

「あさひカフェ」1 学期のようす 

 

 

 

 

 

 

 

 
４月１３日 児童会と打合せ 

松本市立旭町小学校  

あさひカフェ  

５年生とサポーターたち 

令和 4年 

11 月１日 

No.3 
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ゆうくん  と  さくらちゃん 
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